

Gmina Kamieniec

ul. 1000-lecia Państwa Polskiego 25

64-061 Kamieniec

Kamieniec, dnia 10 czerwca 2024 r.

INW.271.11.2024

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. Udzielenie kredytu długoterminowego na pokrycie planowanego deficytu budżetu Gminy Kamieniec do kwoty 9 800 000,00 zł.

#### Wyjaśnienie treści SWZ / Zmiana treści SWZ

##### Wyjaśnienie treści SWZ

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.) zwanej dalej „ustawą” wykonawca zwrócił się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

W związku z powyższym zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

1) Czy wyrażacie Państwo zgodę na doprecyzowanie zapisu ust. 34 załącznika nr 1 do SWZ, dotyczącego wymagań w zakresie zatrudniania osób, poprzez dodanie zapisu, że wyznaczony w wezwaniu termin będzie nie krótszy niż 5 dni roboczych? tj.: „ 34. W trakcie realizacji zamówienia, Wykonawca lub Podwykonawca zobowiązany jest przedłożyć Zamawiającemu dowody potwierdzające spełnianie wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób wykonujących czynności, o których mowa w ust. 31, na każde jego wezwanie, w wyznaczonym w wezwaniu terminie, nie krótszym niż 5 dni roboczych”?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na doprecyzowanie ww. zapisu.

2) w ust. 7 załącznika nr 1 do SWZ określono karę umowną za opóźnienie w wypłacie kredytu - kara umowna może być stosowana wyłącznie za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania niepieniężnego, m.in. usługi. Nie można natomiast zastrzec kary umownej w związku z niewykonaniem zobowiązania pieniężnego jak np. wypłata kredytu - w przypadku zobowiązania pieniężnego wierzyciel może bowiem domagać się zapłaty odsetek za zwłokę - do tego problemu odniósł się m.in. Sąd Najwyższy w wyroku z 14 października 2016 r., sygn. akt I CSK 618/15. W związku z tym prosimy o stosowną zmianę zapisów w ust. 7. Załącznika nr 1 do SWZ.

Odpowiedź: Zamawiający zmieni stosowne zapisy.

##### Zmiana treści SWZ

Mając na uwadze treść udzielonych wyjaśnień, zamawiający, działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy wprowadza następujące zmiany do SWZ:

1. W załączniku nr 1 do SWZ - Opis przedmiotu zamówienia i Projektowane postanowienia umowy w sprawie zamówienia publicznego ust. 34 zmienia się zapis:

„34. W trakcie realizacji zamówienia, Wykonawca lub Podwykonawca zobowiązany jest przedłożyć Zamawiającemu dowody potwierdzające spełnianie wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób wykonujących czynności, o których mowa w ust. 31, na każde jego wezwanie, w wyznaczonym w wezwaniu terminie”

który otrzymuje następujące nowe brzmienie:

„34. W trakcie realizacji zamówienia, Wykonawca lub Podwykonawca zobowiązany jest przedłożyć Zamawiającemu dowody potwierdzające spełnianie wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób wykonujących czynności, o których mowa w ust. 31, na każde jego wezwanie, w wyznaczonym w wezwaniu terminie, nie krótszym niż 5 dni roboczych”

2. W załączniku nr 1 do SWZ - Opis przedmiotu zamówienia i Projektowane postanowienia umowy w sprawie zamówienia publicznego ust. 7 zmienia się zapis:

„ 7. W przypadku nie uruchomienia kredytu w czasie określonym w ust. 6, Bank zapłaci karę umowną w wysokości 0,5% wartości wynikającej z dyspozycji, za każdy dzień zwłoki.”

który otrzymuje następujące nowe brzmienie:

„ 7. W przypadku nie uruchomienia kredytu w czasie określonym w ust. 6, Bank zapłaci odsetki za zwłokę w wysokości 0,5% wartości wynikającej z dyspozycji, za każdy dzień zwłoki.”